

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 1 (965)

Четверг

1 января 1942 года

Адрес редакции

с. Токкино, Горьковской области

ДОСТОЙНО ПРОВЕДЕМ 1942 ГОД

1941 год войдет в историю советского государства как год великой освободительной войны с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу мирнолюбивую страну.

Только первое полугодие мы продолжали вести мирную строительную работу. Вторая половина года проходила в обстановке ожесточенной войны с фашистскими разбойниками. Война заставила перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам разгрома врага.

В дни отечественной войны сотни патриотов района работали повышенными темпами, работали, не покладая рук, стремясь к тому, чтобы их помощь фронту, Красной Армии была наиболее ощутимой.

Звено Савинцевой Е. Л. из колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, при плавке урожая картофеля 112,8 центнера с га, получило 250 центнеров с га. Звено Вещевой Е. А. из колхоза им. Молотова, Октябрьского сельсовета, получило яровой пшеницы 13,82 центнера с га; Винокуровой Г. Я., из того же колхоза — 11,27 центнера с га; Марининой А. А. — 12,66 центнера с га. Колхоз «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, получил урожай озимой пшеницы 12,6 центнера с га, овса — 12 центнеров. Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета, получил среднюю урожайность по зерновым культурам 12,9 центнера, и ряд других колхозов.

Смирнов А. Ф. из колхоза «Красный путь», Тонкинского сельсовета, виноградом с колхоза «17 партсъезд», Вязовского сельсовета, на пашне нормы выработки выполняли более, чем в два раза. Одинцов П. В. из колхоза «Красно-Сормовский рабочий», Трошковского сельсовета, на 11-ти рядной сеялке за севал за смену 14 га, при норме 5,5 га. Трактористы тт. Морозов, Квашин на тракторе МАНТИ всахивали по 15—16 гектаров при норме 7,5 га и ряд других.

Советский патриотизм охватил и стариков и подростков. Так 60-летняя колхозница из сельхозартели «Гражданка», Вязовского сельсовета, Косарева Е. на жнитве ржи нажинала по 400 снопов, при норме 200 снопов. 12-летняя школьница Окунева А. выгребывала льна по 350 снопов при норме 200 снопов, Богданова А. А. и Бадманова П. на вязке снопов нормы выполняли на 250 процентов.

В историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года тов. Сталин призвал всех колхозников, мужчин и женщин, работать на

своих полях, не покладая рук, и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Трудящиеся нашего района, как и всей нашей необъятной родины, горячо откликнулись на призыв товарища Сталина. 52 колхоза досрочно выполнили свои обязательства по зерну, 124 колхоза по мясу и финансам, 112 колхозов по шерсти и другим. Внесено в фонд обороны 30 центнеров мяса, 6921 литр молока, 586 килограммов масла, 20 килограммов шерсти, более 23 тысяч яиц, 600 килограммов зерна, 58785 рублей денег, много облигаций. В помощь Красной Армии от трудящихся района поступило шерсти 1057 килограммов, овчин — 1315 штук, 30116 рублей денег, много валежных сапог, теплых носков и перчаток и других теплых вещей.

В новом, 1942 году, предстоит решающие бои с немецко-фашистскими захватчиками. Война с гитлеровской Германией, задача окончательного разгрома и уничтожения врага требует всемерного увеличения выпуска промышленной продукции, ежедневного повышения производства всех средств вооружения. А ведь промышленности необходимо сырье, рабочим и фронту — хлеб и другие сельскохозяйственные продукты. Все это мы можем и должны дать в достаточном количестве.

Колхозники и колхозницы большую любовь должны вложить в уход за скотом, сознавая, что чем больше мы вырастим скота, чем он будет упитаннее, продуктивнее, тем больше бойцы Красной Армии и страна получат мяса, масла, молока, шерсти и др. Сохранить зимой весь скот, особенно молодняк, уберечь его от холода, от болезней — к этому стремятся, этого всеми силами добиваются передовые фермы и это должно стать законом для каждого колхоза.

В 1942 году перед колхозами нашего района стоят большие задачи по дальнейшему расширению посевных площадей и повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Сейчас, в военное время, эта задача приобретает особенное значение. Потери урожая, понесенные в связи с временной оккупацией фашистскими бандами части нашей территории, должны быть полностью возмещены. Для этого необходимо по-военному вести подготовку к весеннему севу. Ускоренными темпами ремонтировать тракторы и сельхозмашины в МТС и колхозах, готовить кадры, полностью и хорошего качества засыпать все семенные, фуражные и другие общественные фонды, организовать тщательный контроль за их сохранением.

В последний час

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Червушина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном первого ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Командующему
Кавказским фронтом
генерал-лейтенанту тов.
Козлову
Командующему
Черноморским флотом
вице-адмиралу тов.
Октябрьскому

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска генерала Червушина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана первого ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

Производить заготовку минеральных и местных удобрений и т. п.

Радостные вести с фронтов великой отечественной войны вдохновляют колхозников, колхозниц, старых и молодых на трудовые подвиги. Колхозное крестьянство живет одной мыслью, одним желанием — ускорить разгром гитлеровской бандитской армии, стахановским трудом помогать красным войнам в поголовном истреблении немецких оккупантов. Не может быть сомнения в том, что задачи, поставленные партией и правительством перед сельским хозяйством нашего района на 1942 год, будут успешно решены.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Козельск и Угодский Завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и рассеяла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 44 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3650 снарядов, 1000 мин, 25000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать

кольцо наших войск, была полностью истреблена. На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украинны, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла 1 батальону «СС» 72 немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше ста фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики партизаны установили, что в селение С. направляется отряд гитлеровцев. Советские патристы устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдат и 4 офицеров.

Пленный немецкий солдат 252 пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: „В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены, а 10 больны. Дисциплина в армии резко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны два немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крушево 3 солдата соседней части разбили свои винтовки, говоря: «Война напрасна. Россию все равно не победить».

На Бузнецком металлургическом заводе в 1941 году внесено 2400 рационализаторских предложений. 1200 предложений уже внедрено в производство и дадут 9 миллионов рублей экономии в год.

Немецкие и итальянские потери авиации в Ливии

ЛОНДОН, 27 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что, по предварительным данным за период с 18 ноября по 23 декабря Германия и Италия потеряли в Ливии 476 самолетов. Английские потери за этот период составили 195 самолетов.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства

27 декабря в районном клубе с врагами храбро, до последней капли крови, а если потребуется, то не пожалю и самой жизнью». Председатель Трошковского сельсовета тов. Первозванная рассказала, что Трошковский сельсовет раньше был отстающим сельсоветом. В дни отечественной войны благодаря честной и самоотверженной работе колхозников сельсовет добился хороших результатов. Хорошо справились с уборкой хлеба, почти полностью рассчитались по хлебопоставкам и т. д. Колхозники сельсовета заявляют, что в 1942 году они будут работать еще лучше и грудью встанут на защиту своей родины, ничего не пожалеют для любимой Красной Армии, чтобы помочь ей быстрее разгромить фашистских захватчиков.

С докладом об итогах 1941 сельскохозяйственного года и о задачах на 1942 год выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся т. Шибаев, который указал, что данное совещание передовиков сельского хозяйства нашего района собралось в дни великой отечественной войны, когда наша доблестная Красная Армия беспощадно громит гитлеровские полчища, с каждым днем наносит все новые и новые удары по фашистским захватчикам, продолжая гнать немецких оккупантов с нашей территории.

Далее докладчик останавливается на том, что колхозники района в дни отечественной войны самоотверженно работают на своих полях, принимают активное участие в сборе теплых вещей, создают фонд обороны и т. д. Несмотря на неблагоприятные климатические условия нынешнего года и некоторый недостаток в рабочей силе, колхозники своего района справились с уборкой урожая и добились хороших результатов как по сельскому хозяйству, так и в деле развития общественного животноводства. Особенно хороших результатов добились в этом году колхозники Вязовского, Октябрьского и некоторых других сельсоветов. Но отдельные руководители сельсоветов (т.т. Окунева, Оленев, Трудов и др.), председатели колхозов и работники райзо недостаточно руководили колхозами и особенно звеньями высокого урожая. В ряде колхозов района не совсем благополучно и по животноводству. В результате плохого ухода за скотом в некоторых колхозах Тонкинского, Чердаковского и других сельсоветов есть случаи надежды молодняка и варварского отношения к коню.

В конце доклада тов. Шибаев призвал участников совещания и всех колхозников района шире развернуть борьбу за высокий урожай в 1942 году, лучше и быстрее подготовиться к весеннему севу, в ближайшие дни полностью закончить обмолот хлеба и на 100 процентов выподнять государственные обязательства.

В прениях по докладу выступило 16 человек. Выступающие рассказали, как они сумели добиться в 1941 году хороших результатов и о том, какие задачи ставят перед собой на 1942 год. Комбайнер Пакалевской МТС т. Бахирев поделился опытом стахановской работы. Он рассказал о том, как он добился того, что на комбайне вместо 160 га по плану убрал 270 га. «Я, — говорит тов. Бахирев, — хорошо отремонтировал комбайн и тщательно следил за ним в течение лета. На работу выходил рано и кончал ее поздно. Имел тесную связь с трактористом. В 1942 году обязуюсь работать еще лучше. А если потребуется идти на защиту родины, то буду биться

за нее до последней капли крови, а если потребуется, то не пожалю и самой жизнью». Председатель Трошковского сельсовета тов. Первозванная рассказала, что Трошковский сельсовет раньше был отстающим сельсоветом. В дни отечественной войны благодаря честной и самоотверженной работе колхозников сельсовет добился хороших результатов. Хорошо справились с уборкой хлеба, почти полностью рассчитались по хлебопоставкам и т. д. Колхозники сельсовета заявляют, что в 1942 году они будут работать еще лучше и грудью встанут на защиту своей родины, ничего не пожалеют для любимой Красной Армии, чтобы помочь ей быстрее разгромить фашистских захватчиков.

Председатель колхоза «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, т. Удалов в своем выступлении заявил, что колхозники работали на своих полях, не покладая рук. Уборку ржи провели в 9 дней и без потерь. Колхоз давно закончил обмолот хлеба, полностью засыпал все фонды, на 100 процентов рассчитались с государством по всем обязательствам, а план по льнотресте выполнен на 130 процентов. Все семена просортированы полностью, а также отремонтированы и весь сельхозинвентарь. Урожай ржи с гектара получили по 11 центнеров, овса — по 12 центнеров, гороха — по 11,2 центнера, яровой пшеницы — 9 центнеров, а озимой — по 12,6 центнера. Неплохой урожай получен и льна. В 1942 году мы будем работать еще лучше и добьемся более высоких урожаев. Всеми средствами будем помогать Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких бандитов.

Затем с содержательной речью выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Тихомир, который подробно останавливается на победах нашей Красной Армии над германским фашизмом

— Колхозы нашего района, — говорит далее тов. Тихомир, — в условиях великой отечественной войны, вооруженные сталинским законом о дополнительной оплате труда, добились значительных успехов по получению урожая и продуктивности животноводства.

Однако имеется и много недостатков. Район сорвал выполнение плана по подъему язи, сильно затянули с обмолотом хлеба. По решению обкома ВКП(б) и райкома партии нужно было закончить молотбу к 10 декабря, но решение не выполнено. Это получилось потому, что в ряде колхозов рабочий день определяется в 8—9 часов. Руководители МТС, сельсоветов и колхозов должны обеспечить круглосуточную работу всех молоток, с тем расчетом, чтобы молотбу в ближайшие дни закончить. Необходимо организовать взаимопомощь колхозов. Плохо в районе и с выполнением плана по развитию животноводства. Есть колхозы, которые допустили большой падеж скота. Такого положения дальше терпеть нельзя. Прошлый год на это число район полностью выполнил план хлебо-

поставок, а сейчас, в военное время, невыполнен на 14 процентов, а по льну выполнено всего лишь на 35,8 процента. Эти две основные задачи должны быть выполнены в ближайшие дни.

Дальше тов. Тихомир говорит о задачах большевистской подготовки к весеннему севу, резко критикует МТС за неудовлетворительное выполнение плана ремонта тракторов и прицепных машин, а также за срыв курсов трактористов. Подвергает жесткой критике за срыв декабрьского плана по выполнению лесозаготовок, которые в военное время имеют огромное значение и предлагает принять все меры к выполнению лесозаготовок.

Тов. Тихомир призвал собравшихся выполнить призыв тов. Сталина — дать стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, а для этого работать на своих полях, не покладая рук, вести беспощадную борьбу с благодушием, беспечностью, не давать пощады дезорганизаторам производства.

В заключение выступил секретарь райкома партии тов. Сатункин. Он останавливается на том, что колхозники, воодушевленные выступлением тов. Сталина по радио 3 июля, самоотверженно работали на своих полях и, несмотря на некоторый недостаток рабочей силы, успешно справились с уборкой урожая. Рассказывает о стахановцах сельского хозяйства и животноводства, которые своим энтузиазмом вели за собой остальных. «Однако, — говорит тов. Сатункин, — у нас имеются такие руководители, которые не возглаголи производственного подъема колхозников и сильно затянулись с молотбой хлеба, выполнением хлебозаготовок, а особенно льнозаготовок. Не проявляют большеинтереса заботы о животноводстве».

Тов. Сатункин поставил конкретные задачи перед руководителями сельского хозяйства для быстрейшего окончания обмолота, завершения хлебозаготовок, льнозаготовок и ускорения темпов ведения подготовки к весеннему севу 1942 года. «Мы, — говорит тов. Сатункин, — должны работать самоотверженно, не считаясь со временем, на благо нашей социалистической родины. Помогать нашей доблестной Красной Армии громить фашистских варваров».

Совещание приняло обязательство по борьбе за высокий урожай в 1942 году.

На совещании были премированы ценными подарками лучшие работники сельского хозяйства и животноводства. В числе премированных: свинарь колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета тов. Смирнов, зав. МТФ этого колхоза тов. Бахмутов, председатель колхоза «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, тов. Удалов и председатель этого сельсовета тов. Первозванная, конюх колхоза «Октябрь», Октябрьского сельсовета, тов. Машкин, комбайнер Пакалевской МТС тов. Бахирев и другие. Всего премии получило 33 человека. После совещания был просмотрен кинофильм «Салават Юлаев».

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

С огромной радостью все трудящиеся нашего района встречают сообщения Совинформбюро о взятии ряда городов и населенных пунктов, о разгроме немецких бандитов под Москвой. Колхозное крестьянство, трудящиеся нашего района, учащиеся школ, домашние хозяйки посылают доблестным воинам Красной Армии посылки с новогодними подарками. 612 посылок уже отправлено. Посылки продолжают поступать, принято еще около 100 посылок. Колхозники и трудящиеся района считают святым долгом послать скромный новогодний подарок защитникам родины. Проявив заботу и хорошо организовав сбор посылок Первомайский сельсовет — председатель т. Андрианов, Октябрьский сельсовет — т. Пичугин, Сидоровский — т. Пелевин, а особенно хорошо организовали сбор денег на посылки работники райсвязи. Они собрали 14 посылок.

В посылки воинам Красной Ар-

мии трудящиеся заботливо укладывают белые сухари, сушку, жареное мясо, сливочное масло, теплые носки и перчатки, носки, платочки, письменные принадлежности и др.

Боец истребительного батальона Ефимов принес свою посылку и сказал: «Я боец истребительного батальона, примите от меня скромный мой подарок для защитников родины, я готов в любую минуту идти на помощь Красной Армии».

Посылая посылки, трудящиеся района, школьники в своих письмах просят принять от них подарки и желают бойцам Красной Армии в 1942 году успешно разгромить вероломного врага. Они в письмах заверяют бойцов, что в 1942 году будут работать еще лучше на своих полях, в учреждениях и предприятиях, выполнят призыв товарища Сталина и дадут все, что потребуется для фронта.

М. ЗЕЛЕНЦОВА.

Как мы работали в 1941 году

Огромную роль в получении высокой продуктивности скота играет культурное пастбище. Раньше скот на ферме «Красный партизан», Вязовского сельсовета, имел низкую продуктивность потому, что это важное мероприятие не применялось. Пастбище было запущено, подсев трав не производился, водопоев было недостаточно.

В 1941 году мы, в первую очередь, все пастбища привели в культурный вид, разбили их на участки, произвели подсев трав и производили пастбу по загонам. Это мероприятие дало возможность иметь скоту всегда в достаточном количестве свежий, не вытоптаный корм. Все водоемы были очищены и скот полностью обеспечен свежей водой.

В продуктивности скота у нас был заинтересован и пастух, так как он получал оплату согласно инструкции Наркомзема, т. е.

сдельно, с навоенного молока.

В результате проведенных мероприятий, мы в среднем на одну фуражную корову получили по 1500 литров, а от отдельных коров по 2000—2250 литров.

В качестве дополнительной оплаты доярка Махалова получила 237 литров молока. Лошкарева — 228. Я за перевыполнение плана по удою получил 158 литров молока и за перевыполнение плана по приросту поросят 24 килограмма мяса.

Перед нами, работниками животноводства, стоит большая задача — дать фронту и стране больше мяса, молока, масла и других продуктов животноводства. Я обязуюсь в 1942 году работать еще лучше, намного увеличить продуктивность скота и призываю всех зав. МТФ в 1942 году для скота приготовить культурные пастбища.

Зав. фермой БАХМУТОВ.

Получили дополнительную оплату

Хорошо работали в 1941 году свинари фермы «Красный партизан», Вязовского сельсовета, тов. Смирнов со своей женой. Они любовно ухаживают за свиньями, изучают их вкусы и нравы. В результате тов. Смирнов добился выхода деловых поросят по 19,5 штук на одну свиноматку, при плане 15 поросят Среднесуточ-

ный привес на одного поросенка составляет 500 граммов. Согласно закона о дополнительной оплате тов. Смирнов получил 10 поросят.

На районном совещании он и жена были премированы ценными подарками.

М. СУВОРОВА.

Школы откликнулись на призыв

Все школы района откликнулись на призыв 102 школы г. Горького построить средствами учащихся танк «Пионер». На 25 декабря от 20 школ района поступило на постройку танка «Пионер» 1981 рубль 27 копеек. Учащиеся Тонкинской средней школы внесли от себя на постройку танка 339 рублей 70 копеек, Пакалевской средней школы —

265 рублей; Бердяковская НСШ внесла 132 рубля, Рожнихинская НСШ — 129 рублей, Вязовская — 120 рублей, Полянская — 104 рубля.

Большое участие в сборе средств принимали и начальники школ. Так, Пастыковская начальная школа собрала 90 рублей, Пахутинская — 68 рублей, Худобабковская — 65 рублей и т. д.

Отв. редактор А. ПРЫТКОВА